
V E R B A L E 
 

della 7/21 seduta del Consiglio municipale della Città di Rovinj-Rovigno tenutasi il 24 
novembre 2021 presso la sala grande della Casa della cultura a Rovinj-Rovigno, 
piazza maresciallo Tito 3 con inizio alle ore 10:30. 

 
Presenti: Emil Nimčević, Emil Radovan, Tea Batel, Marčelo Mohorović, Predrag 
Mamontov (presente dalle ore 10:35), Patrizia Malusà, Goran Subotić, Maria Blažina, 
Milan Košara, Tomislav Sošić 
 
Assenti: Iva Živolić, Marinko Rade, Robert Mavrić 
 
Alla seduta hanno preso parte: Marko Paliaga, David Modrušan, Maria Črnac Rocco, 
Ivan Begić, Iva Vuljan Apollonio, Tanja Mišeta, Martina Čekić Hek, Edita Sošić 
Blažević, Mirjana Bratulić, Darko Martinec, Susanna Godena, Sandra Orbanić nonché 
i rappresentanti della stampa e dei media. 
 
Verbalista: Ines Herak  
 

La seduta è stata presieduta dal sig. Emil Nimčević, Presidente del Consiglio 
municipale, il quale ha aperto la seduta, ha salutato i presenti e ha constatato la 
presenza di 9 consiglieri, ovvero la maggioranza necessaria per l’emanazione di 
delibere valide. 

Dato che non ci sono state obiezioni in merito al verbale della 6/21 seduta 
tenutasi il 13 ottobre 2021, lo stesso viene confermato.  
  

In conformità al Regolamento del Consiglio municipale, il Presidente si avvale 
della possibilità di non leggere la proposta di ordine del giorno, e la stessa viene messa 
a votazione. Dopo aver effettuato la votazione il Consiglio, con 9 voti “a favore”, ha 
approvato il seguente  

 
O R D I N E   D E L   G I O R N O 

 
1. Verifica del verbale della 6/21 seduta del Consiglio municipale della Città di Rovinj-

Rovigno,  
2. Proposta di verifica del mandato della consigliera neoeletta dalle fila degli 

appartenenti alla minoranza nazionale italiana Roberta Ugrin,  
3. Disamina della proposta di sospensione del mandato del consigliere Nijaz Burgić 

e determinazione del suo sostituto, 
4. Disamina della proposta di sospensione del mandato del consigliere Klaudio 

Poropat e determinazione del suo sostituto, 
5. Proposta di bozza di Bilancio della Città di Rovinj-Rovigno per il 2022 e proiezioni 

per il 2023 e il 2024 - prima lettura, 
6. Relazione sull'utilizzo delle riserve di bilancio nel Bilancio della Città di Rovinj-

Rovigno per il mese di settembre 2021, 
7. Relazione sull'utilizzo delle riserve di bilancio nel Bilancio della Città di Rovinj-

Rovigno per il mese di ottobre 2021, 
8. Proposta di Delibera di modifica e integrazione alla Delibera sulle imposte 

cittadine, 
9. Proposta di Delibera sul divieto provvisorio di esecuzione dei lavori, 



10. Informazione sul Programma di attuazione della Città di Rovinj-Rovigno per il 
periodo 2021-2025, 

11. Proposta di Delibera relativa all’emanazione delle V modifiche e integrazioni al 
Piano d'assetto territoriale della Città di Rovinj-Rovigno, 

12. Proposta di Delibera relativa all’emanazione delle Modifiche e integrazioni al Piano 
d’assetto urbanistico della zona turistica Monsena-Valdaliso a Rovinj-Rovigno, 

13. Proposta di Delibera sulla determinazione dell'elaborato di concorso per 
l’attuazione del concorso pubblico per la stesura della risoluzione di massima 
artistica e architettonica-urbanistica-paesaggistica per il monumento 
commemorativo dedicato ai difensori croati della Guerra patria sul territorio della 
Città di Rovinj-Rovigno, 

14. Proposta di Delibera sulla determinazione dei membri della giuria, del membro 
sostituto, dei consulenti specializzati, della commissione tecnica e del segretario 
del concorso per la stesura della risoluzione di massima artistica e architettonica-
urbanistica-paesaggistica per il monumento commemorativo dedicato ai difensori 
croati della Guerra patria sul territorio della Città di Rovinj-Rovigno, 

15. Proposta di Risoluzione consensuale del Contratto sulla fondazione dell’Istituzione 
pubblica “Kuća o batani – Casa della batana”, 

16. Proposta di Delibera di modifiche e integrazioni alla Delibera di fondazione 
dell’Istituzione pubblica “Kuća o batani - Casa della batana”, 

17. Proposta di Piano d’azione per il 2022 in caso di calamità naturali nel territorio della 
Città di Rovinj-Rovigno, 

18. Informazione in merito alla Relazione annuale sulla realizzazione del Piano e del 
programma di lavoro per l’anno pedagogico 2020/2021 del GII-TDV “Naridola” 
Rovinj-Rovigno, 

19. Informazione in merito al Piano e al programma di lavoro per l’anno pedagogico 
2021/2022 del GII-TDV “Naridola” Rovinj-Rovigno, 

20. Informazione in merito alla Relazione sulla realizzazione del Piano annuale e del 
programma educativo-istruttivo del GI-DV “Neven” Rovinj-Rovigno nell’anno 
pedagogico 2020/2021, 

21. Informazione in merito al Piano e programma di lavoro annuale del GI - DV “Neven” 
Rovinj - Rovigno per l’anno pedagogico 2021/2022, 

22. Proposta di Delibera sul bando di concorso pubblico per l’affitto di terreni agricoli 
di proprietà della Repubblica di Croazia sul territorio della Città di Rovinj-Rovigno, 

23. Proposta di Conclusione sulla vendita del terreno edificabile con accordo diretto 
allo scopo di risolvere i rapporti giuridico - patrimoniali in seguito alla legalizzazione 
degli edifici costruiti abusivamente sul terreno di proprietà della Città di Rovinj-
Rovigno (p.c. 8548/25 C.c. Rovigno), 

24. Proposta di Conclusione sulla vendita del terreno edificabile con accordo diretto 
allo scopo di risolvere i rapporti giuridico - patrimoniali in seguito alla legalizzazione 
degli edifici costruiti abusivamente sul terreno di proprietà della Città di Rovinj-
Rovigno (p.c. 8452/11, 8452/8 e p.c. 8449/8 C.c. Rovigno), 

25. Proposta di Decreto sulla nomina dei membri del Comitato di controllo della 
Società commerciale Rubini s.r.l. di Rovinj-Rovigno. 

 
Per quanto riguarda la possibilità per i consiglieri di porre domande, si sono 

espressi i seguenti consiglieri: 
 
Goran Subotić: “Srdačan pozdrav svima, buongiorno a tutti. Ho due domande. La 
prima domanda è legata al trasporto pubblico cittadino. Abbiamo visto sui social che 



molti cittadini si chiedono se quest’iniziativa verrà avviata e quali siano i piani della città 
in merito al trasporto pubblico cittadino perché vediamo che molti nostri cittadini anziani 
e giovani usufruiscono del servizio taxi per andare in negozio, dal dottore, a terapia 
nell’ospizio, quindi mi interessa sapere quali siano i piani e se si stia lavorando in tal 
senso? 

La mia seconda domanda è legata al nostro cimitero cittadino. Siamo stati 
recentemente alla deposizione delle corone di fiori in occasione di Ognissanti e alcuni 
cittadini mi hanno chiesto se è previsto l'ampliamento del cimitero cittadino in quanto 
purtroppo mi sembra che abbiamo riempito molto velocemente quello che avevamo 
programmato finora. Inoltre vorrebbero sapere in quale direzione pensiamo di andare 
in futuro e quali siano i piani? Grazie mille.” 
 
Marko Paliaga: “Grazie mille. Anch’io presenzio alle sedute del consiglio municipale, 

da un po' più di tempo e di tanto in tanto si ripresenta ciclicamente la questione del 
trasporto pubblico cittadino. Sicuramente saprete che noi nella città di Rovigno 
abbiamo cercato di istituire il trasporto cittadino. Ma è un dato di fatto che allora quegli 
autobus non erano adeguati, ed avevano un numero medio di 1,5 passeggeri per 
corsa. Quello che abbiamo attuato fino ad ora quando si presentava il problema del 
traffico è dunque la parte che si riferisce alla circolazione nei mesi estivi. Nei mesi 
invernali non registriamo un aumento significativo né del traffico né della necessità per 
un numero maggiore di passeggeri tranne che per alcune tratte come ad esempio 
l’Ospedale o Villa di Rovigno. Ciò che in questo momento stiamo attuando per mezzo 
del Ministero del mare, dei trasporti e dell’infrastruttura è di provare a stabilire un 
contatto e di vedere in che modo sia possibile realizzare uno studio complessivo per 
mezzo del quale, tra le altre questioni, si regolerebbero anche le linee del traffico, e 
oltre a ciò si regolerebbe anche l’acquisto di nuovi autobus che sono previsti come 
autobus elettrici che, considerando i mezzi disponibili dai fondi dell’UE del bilancio 
dello Stato, potrebbero essere molto conveniente per la città di Rovigno. Rimane 
tuttavia il problema della manutenzione, del pagamento e del reperimento di forza 
lavoro, ovvero gli autisti e tutto quanto di accompagnamento che tale infrastruttura 
richiede, in quanto una volta introdotta una tale modalità di trasporto, allora ovviamente 
essa non potrà dipendere dalla mancanza di personale oppure dalla mancanza di 
mezzi finanziari. E certamente dobbiamo considerare che i biglietti, rispettivamente 
tale trasporto, debbano essere molto convenienti, cioè molto appetibili con un prezzo 
che non sarebbe certo il reale prezzo economico, per poterne usufruire. Quindi, 
abbiamo riavviato questo processo e credo che tra qualche mese avremo sicuramente 
una direzione, un orientamento e sicuramente andremo verso l'obiettivo di risolvere 
anche questo tipo di traffico. Esistono anche altre considerazioni alternative, come ad 
esempio il cofinanziamento oppure il pagamento delle spese di trasporto taxi, che 
abbiamo visto come un buon esempio in alcune città del mondo, cosicché valuteremo 
entrambe le opzioni, specialmente se si tratta di taxi ibridi o elettrici e di nuovo 
potremmo usufruire di determinati incentivi, penso che anche in questo senso 
potremmo fare dei passi avanti. 

Per quanto riguarda la sua seconda domanda, l’occupazione del cimitero non si 
misura in base alle lapidi, né per monumento funebre, bensì per numero di scavi che 
sono stati fatti nella stessa tomba e con un diverso coefficiente di tempo, il che significa 
che un unico luogo di sepoltura in un lasso di tempo normale può essere utilizzato 
generazionalmente per un'intera famiglia. Nelle tombe stanno fino a quattro defunti, 
mentre nelle tombe familiari ne stanno di più, dipendentemente dalla grandezza della 
stessa. Presso il cimitero nuovo è previsto anche un gran numero di nicchie per le urne 



cinerarie che recentemente si è iniziato ad utilizzare abbastanza, ma sicuramente il 
piano territoriale e il piano urbanistico generale prevedono un'espansione del cimitero. 
L'ampliamento dovrebbe essere realizzato verso il campeggio Porton Biondi dalla 
parte settentrionale e qualora si presentassero le necessità, ovvero che si debba 
ampliare il cimitero cittadino, e dobbiamo considerare che anche nel cimitero vecchio 
si rinnovano le sepolture, e qualora si dovesse presentare la necessità, sicuramente 
lo faremo, abbiamo riservato lo spazio e bisognerà redigere anche un’adeguata 
documentazione di progetto.” 
 
Patrizia Malusà: “Buongiorno a tutti, dobar dan svima. Perché nonostante gli 
investimenti nella cucina scolastica, più di 800 mila kune, gli alunni della scuola 
elementare “Juraj Dobrila” ricevono un pasto freddo per due giorni alla settimana? E 
perché il circondario della scuola si trova in uno stato di abbandono? Mi interessa 
sapere se sia possibile attuare qualcosa per migliorare tutto ciò. Hvala. Grazie.” 
 
Edita Sošić Blažević: “Lijep pozdrav svima. Saluto tutti i presenti. Io risponderò alla 
parte riguardante l'alimentazione nella cucina scolastica. Quindi sì, questo è 
sicuramente un argomento che abbiamo discusso in una serie di riunioni che abbiamo 
avuto con i direttori delle scuole elementari quando abbiamo iniziato questo anno 
scolastico in queste condizioni in cui tutte le istituzioni educativo-istruttive devono 
funzionare. Purtroppo la scuola non è in grado di organizzare un pasto caldo per gli 
alunni delle classi superiori perché abbiamo 14 sezioni di classe diverse e perché non 
possiamo mescolare così tanti alunni nel refettorio. Certamente, non siamo né contenti 
né soddisfatti di questa situazione e desideriamo che tutto torni alla normalità in modo 
che i bambini non siano privati anche in questo segmento. Dato che abbiamo toccato 
l’argomento delle cucine scolastiche e degli investimenti, vorrei ricordare che oltre a 
investire in attrezzature e in condizioni spaziali, la Città di Rovigno stanzia da diversi 
anni mezzi aggiuntivi dal suo bilancio per l’assunzione di cuochi e cuoche in tutte le 
scuole elementari, abbiamo una persona che lavora part time in ogni scuola proprio 
perché vogliamo offrire ai bambini un servizio di qualità e pasti di qualità. Grazie.” 
 
Marko Paliaga: “Per quanto riguarda la qualità del circondario di tutte le istituzioni, si 
potrebbe discutere. È un dato di fatto che la maggior parte dell'ambiente è mantenuta, 
cioè una parte dell'ambiente è curata dal Servizio comunale, mentre una parte è curata 
dagli stessi bidelli scolastici, mi riferisco a tutte le istituzioni. Per quanto riguarda la 
scuola Juraj Dobrila, lì la manutenzione, ovvero la falciatura dell’erba, la potatura dei 
rami e una parte della pulizia sono di competenza del Servizio comunale, 
considerando le dimensioni dell'ambiente e considerando che il parco antistante è 
stato creato in modo da migliorare questo spazio pubblico con del verde e 
successivamente si è concordato con la scuola che venga mantenuto attraverso la 
nostra municipalizzata. Il problema principale finora è stato il costo dell'acqua, anche 
sebbene come ogni anno abbiamo insistito con il direttore, in particolare con il direttore 
della scuola Juraj Dobrila, perché gli abbiamo scritto e detto che la Città assicura tutti 
i costi materiali e che la Città pagherà dal bilancio cittadino la maggior parte delle spese 
dell'acqua, che si verificano 7°, 8° e 9° mese quando fa più caldo e quando in effetti 
l'intero ambiente si brucia in qualche modo. Sfortunatamente, non siamo riusciti a 
stabilire un dialogo. Ora si presenterà l'opportunità, per non pregiudicare la delibera 
dell'Assemblea dell'acquedotto istriano, ma ci sarà comunque l'opportunità di dare una 
proposta a tutti i sindaci delle località costiere all'acquedotto istriano per consentire alle 
istituzioni e agli ospedali di pagare il prezzo agricolo dell'acqua con un allacciamento 



particolare, che allora diminuirebbe visibilmente le spese delle scuole e delle istituzioni 
e probabilmente le incoraggerebbe a mantenere meglio il loro ambiente. Grazie mille.” 
 
Tomislav Sošić: “Buongiorno a tutti, un saluto a tutti i presenti. Dunque io avrei due 
brevi domande. La prima domanda è legata al pagamento del parcheggio nella città di 
Rovigno, mi riferisco concretamente ai parchimetri dove è possibile pagare 
esclusivamente con le monete, e quest’anno ci sono state abbastanza lamentele da 
parte di turisti nostrani e stranieri sul perché non sia possibile pagare con il bancomat, 
quindi mi interesserebbe sapere se si stia facendo qualcosa in tal merito? E quando si 
sta parlando di parcheggio, numerosi utenti che entrano nel nucleo storico, quando 
escono dalla città vecchia possono vedere quale sia lo stato del loro credito in quel 
momento, mentre prima era visibile il credito complessivo. Mi chiedo se questo sistema 
sia guasto o se ciò non sarà più visualizzato perché prima era visibile, cioè scriveva 
“hai consumato 50 di 300”, mentre ora scrive solamente “hai consumato 50”. 

La mia seconda domanda è legata alla raccolta dei rifiuti comunali. 
Recentemente sui giornali sono usciti numerosi articoli in merito all'aumento dei prezzi 
e che gli affittacamere privati dovranno pagare la raccolta dei rifiuti tutto l'anno, non 
più solo per tre mesi, e che ciò ammonterà a 700, 800 kune al mese, quindi vorrei 
sapere se questo sia vero o se sono solo articoli di giornale? Grazie.” 
 
Marko Paliaga: “Grazie mille, proverò a rispondere io alla domanda dato che a causa 

di tutti queste misure non abbiamo alla seduta i direttori delle imprese pubbliche. 
Quindi, per quanto riguarda il pagamento con le monete e le banconote, abbiamo dei 
parchimetri che funzionano sia con le banconote e le monete che con il bancomat, e 
si tratta di casse automatiche e per quanto ne so, so che si sono sviluppate alcune 
opzioni diverse di pagamento per mezzo del telefonino, PayDo e Aircash che vengono 
utilizzate in grande misura per il pagamento dei parcheggi perché sono molto più 
pratiche per i turisti che in tal modo non devono preoccuparsi se devono andare ad 
inserire altre monete o no e che invece una volta rappresentava uno dei problemi più 
grandi quando pagavano il parcheggio per un’ora e poi si trattenevano a cena da 
qualche parte per poi in cambio trovarsi le ganasce sulla macchina, cosicché su tutti i 
dispositivi c'è scritto che si paga tramite l’applicazione, al momento non ho 
l’informazione esatta qualora ci siano altri dispositivi nella terza zona che accettano 
esclusivamente monete, ma ci assumeremo l'obbligo di fornirvi questi dettagli, cioè di 
spiegare dettagliatamente quanto ho appena detto, per iscritto. 

Per quanto riguarda le entrate e le uscite in città e la registrazione dei bonus, 
siamo a conoscenza della situazione attuale. Una parte del sistema non è stata ancora 
risolta dal punto di vista del software a causa della complessità di risoluzione e a causa 
del cambiamento dei subappaltatori che hanno lavorato a questo sistema per 
SKIDATA e so che sono ancora in corso intense trattative e credo che la parte che 
riguarda il regime del traffico cittadino verrà corretta in tempi ragionevoli, anche se va 
avanti da abbastanza tempo, ha fatto bene ad accorgersene. 

La delibera sulla raccolta obbligatoria dei rifiuti, o come la chiameremo, è ora in 
consultazione pubblica ed è stata uniformata in linea con la nuova prescrizione, gli 
articoli di giornale hanno un po’ decontestualizzato ciò che si poteva interpretare 
quando si interpreta una delibera perché nella delibera in sé non sono scritte le 
modalità e le misure di riduzione per tutti gli utenti. Questo sarà il tema del prossimo 
Consiglio municipale, quando tutto sarà motivato dettagliatamente e quando sarà 
presentata anche una bozza o un potenziale tariffario che abbiamo l’obbligo di 
approvare entro il 31 marzo, me è certo che quei prezzi indicati lì non potrebbero 



essere né sostenibili né è mai esistita l’intenzione di riscuotere ciò. Questi sono i prezzi 
iniziali da cui poi derivano tutti gli altri calcoli perché la modifica fondamentale della 
legge secondo cui c'è un solo prezzo fisso per gli impianti economici - quindi per tutti 
un prezzo fisso per la popolazione e finora poteva variare a seconda degli utenti con 
quell'importo - ora si scopre che secondo la nuova prescrizione anche un hotel ha gli 
stessi costi fissi di un ristorante, diciamo 50 posti successivi. Per questo motivo sono 
stati posti questi importi come criteri fondamentali che verranno poi ridotti, ovvero 
rispetto ai quali verrà poi calcolato il prezzo, ma non è stato ben spiegato, mancava la 
motivazione a tale proposta di delibera, cioè non era chiaro e per questo motivo è sorto 
questo malinteso da parte del pubblico, un dubbio che abbiamo cercato di negare e 
correggere. Se avete notato, su alcuni giornali solo il titolo era sensazionalistico, 
mentre quando si leggeva il testo dell’articolo tutto era come doveva essere. Grazie 
mille.” 
 
Tea Batel: “Dobar dan svima, buongiorno a tutti. Sappiamo che la Città di Rovinj-

Rovigno è in fase di costruzione di due condomini con 28 unità abitative che 
risolveranno in una certa misura il problema degli alloggi per le giovani famiglie, quindi 
in questo contesto mi interesserebbe sapere se sono previste alcune particelle più 
piccole su cui potrebbero essere costruite case familiari più piccole e che potrebbero 
essere finanziariamente più accettabili? Grazie.” 
 
Marko Paliaga: “La ringrazio per la domanda. Abbiamo rinnovato il progetto di edilizia 
agevolata, che in passato è stato realizzato nella città di Rovigno in più cicli. Per il 
prossimo futuro sono stati assicurati diversi altri siti, uno si trova subito accanto a 
questo edificio nuovo, nello stesso abitato, ma ovviamente molto più piccola e con una 
capacità molto inferiore, mentre per quanto riguarda l’assicurazione di determinati 
terreni e di determinate condizioni diverse rispetto alle condizioni di mercato, ovvero 
al prezzo di mercato, per ora non abbiamo ancora sviluppato un tale programma o un 
tale progetto. Ci siamo concentrati sulla costruzione e sulla possibilità di costruzione 
di appartamenti a condizioni più favorevoli, e in ogni caso nel prossimo futuro potremo 
vedere se esiste qualche territorio che, in condizioni diverse, potrebbe essere affittato 
o dato a diritto di costruire e in tal modo quindi ridurre di tale importo il prezzo base di 
acquisto dell’immobile. Grazie.” 
 
Maria Blažina: “Buongiorno. Date le misure epidemiologiche, a causa della lunga 

situazione con l'epidemia di COVID, molti servizi e molti processi sono stati resi 
possibili attraverso i servizi online. Mi interesserebbe sapere se e quando sarà 
possibile trasmettere le sedute del Consiglio municipale on-line e quando sarà 
possibile partecipare on-line al lavoro dei comitati cittadini? Questa era una domanda, 
mentre la seconda domanda è legata alla tutela degli animali, concretamente dei gatti. 
Abbiamo già frequenti casi di gatti avvelenati sempre nello stesso periodo dell'anno, si 
sa anche in quali luoghi esatti. Vorrei sapere se sia possibile installare la 
videosorveglianza presso le mangiatoie pubbliche per i gatti randagi per prevenire 
questi casi di avvelenamento. Inoltre, se sia possibile organizzare l’assistenza 
sanitaria e un rifugio per i gatti, che nella città di Rovigno non sono organizzati, e che 
sarebbe effettivamente in linea con la Legge sulla tutela degli animali, esiste qualche 
piano in merito a questa questione?” 
 
Maria Črnac Rocco: “Dobar dan, zahvaljujem na pitanju, la ringrazio per la sua 
domanda. Risponderò alla prima domanda per quanto riguarda le sedute on-line del 



Consiglio municipale, se intendeva le riprese e la presa in diretta. Si tratta di investire 
in una telecamera e possiamo farlo all'inizio del prossimo anno, se decidiamo di 
investire in essa, sebbene abbiamo già i media che ci seguono sempre e registrano 
per la radio quindi siamo abbastanza presenti nei media, rispettivamente in onda, ma 
non è assolutamente un problema. Si tratta di un investimento di circa 30mila kune e 
possiamo farlo. Non so quanto sarà interessante per le persone, ma si può fare anche 
questo. 

Per quanto riguarda la partecipazione al lavoro delle sedute degli organi di lavoro 
del Consiglio municipale, l'abbiamo risolta, ad oggi è risolta. Lei lo aveva richiesto 
allora quando ciò non era ancora possibile, ma nel frattempo questo problema è stato 
risolto in modo tale che si possano avere on-line non solo le sedute degli organi di 
lavoro ma anche che i consiglieri possano partecipare on-line attraverso la piattaforma 
e-sjednice qualora, diciamo, la situazione epidemiologica dovesse peggiorare. 
Potremo guardarci attraverso la piattaforma di e-sjednice.” 
 
Emil Nimčević: “Ringrazio la caposettore, vorrei solamente aggiungere che non vorrei 
che quest’opportunità si strumentalizzasse e che i prossimi comitati siano tutti on-line 
perché qualcuno vuole stare comodo e resta a casa sua piuttosto che ci sia davvero 
un motivo giustificato per assentarsi da un comitato o da una seduta. Che ci sia prima 
un motivo giustificato per l'assenza e poi ci potremo includere on-line, perché con ciò 
otteniamo determinati compensi, quindi sarebbe giusto che per tale compenso 
abbiamo anche una certa responsabilità, e che così come oggi siamo venuti al 
consiglio attenendoci a tutte le misure epidemiologiche, possiamo tenere normalmente 
la seduta. Ma ovviamente sono d'accordo anche con quanto affermato dalla 
caposettore in merito alla trasmissione di queste nostre sedute, non so quanto sarà 
realmente interessante. Noi assicuriamo la trasparenza sia attraverso i media che 
attraverso la nostra stazione radio locale dove vengono trasmesse le vostre domande 
e le risposte e, naturalmente, la trasparenza è data anche dal fatto che sul sito web 
della nostra città di Rovigno tutti i nostri materiali sono aperti e accessibili, tutti possono 
leggerli così come si possono leggere anche le conclusioni emanate a tutte le sedute.” 
 
Tanja Mišeta: “Dobar dan svima, buongiorno a tutti. In primo luogo relativo alle 
mangiatoie per gatti che sono state approvate sul territorio della città. Su questo tema 
stiamo già collaborando con i volontari e con un'associazione, quindi non è un 
problema, per ogni luogo in cui vengono nutriti i gatti è responsabile una determinata 
persona, ovvero un volontario, che può segnalare dove è necessario sorvegliare per 
un certo periodo se c’è un sospetto di avvelenamento o simili, poi in accordo con le 
guardie comunali possiamo predisporre la videosorveglianza temporanea e monitorare 
la situazione in quella mangiatoia pubblica, anche se non so se in questo modo sarà 
possibile determinare la presenza di veleno. (Maria Blažina: Questo accade da tre anni 
consecutivi, il decimo e l'undicesimo mese.) Quindi, ecco, la raccomandazione del 
servizio sarebbe che i volontari facciano la segnalazione e noi installeremo la 
videosorveglianza temporanea presso queste determinate mangiatoie per effettuare il 
monitoraggio. 

Per quanto riguarda il rifugio per i gatti, attualmente non è previsto nella delibera 
e non abbiamo nemmeno alcun partner, o un'associazione o un qualcosa dove ciò 
sarebbe situato, quindi possiamo considerare la proposta, e a seconda delle 
possibilità, rispettivamente delle persone interessate oppure dello spazio, vedremo se 
è possibile farlo ed entro quanto tempo.” 
 



Marčelo Mohorović: “Buongiorno a tutti, dobar dan svima. Io porrò due domande 

legate all’assetto dell’infrastruttura del traffico. La prima domanda si riferisce alla via 
Cademia, che sappiamo essere relativamente stretta, ma che è comunque a doppio 
senso e generalmente abbastanza trafficata soprattutto nei mesi primaverili ed estivi e 
indipendentemente dal parcheggio che si trova nelle sue vicinanze, le automobili 
vengono parcheggiate su entrambe le parti della strada e in queste situazioni i pedoni 
si trovano praticamente in una situazione molto spiacevole. La mia domanda è se è 
previsto l’assetto della via con un marciapiede e se è possibile considerare la 
situazione, ovvero la possibilità di effettuare l’installazione del gas? 

E la seconda domanda, poiché abbiamo l’informazione che stanno venendo 
risolti i rapporti di proprietà all'incrocio tra le vie Circonvallazione fratelli Lorenzetto e 
via dell’Istria, mi interesserebbe sapere qual è il prossimo piano per sistemare questo 
incrocio e in quale forma dovrebbe essere? Grazie mille.” 
 
Marko Paliaga: “Grazie mille. Per quanto riguarda la prima domanda che si riferisce 

a via Cademia, è un dato di fatto che in quel luogo da tempo si notano ingorghi, 
soprattutto nel traffico a doppio senso e soprattutto a causa degli impianti di 
ristorazione che si trovano nelle vicinanze che gravano ulteriormente sui parcheggi di 
tutta la zona. Con quel parcheggio che è stato costruito si è cercato di ridurre la 
pressione su tutte le vie circostanti, e crediamo che con ancora qualche piccolo 
intervento in più e qualche micro-parcheggio in tutta la zona, si potrà ulteriormente 
alleggerire il traffico. Questa via non è nel nostro piano a breve termine, non è stata 
nemmeno considerata nel progetto, possiamo e terremo conto, viste le diverse 
domande da parte dei cittadini, di avviare un progetto di massima per la realizzazione 
di un marciapiede e di effettuare un’eventuale regolamentazione del traffico in questa 
parte. Ecco, ora siamo giunti alla conclusione che il prossimo anno si passerà alla 
completa regolamentazione della circolazione a Valbruna II nord, dove si passerà al 
traffico a senso unico e quindi gradualmente si permetterà di parcheggiare su una 
corsia e lasciare l’altra corsia per il traffico a senso unico.  

Per quanto riguarda l'incrocio che è stato più volte nominato anche qui al 
Consiglio, la Circonvallazione fratelli Lorenzetto – via dell’Istria e che è stato oggetto 
delle modifiche al Piano dettagliato dell’ampia zona del Ginnasio dove la Città ha 
intrapreso determinati passi, creato le condizioni e avviato la progettazione di tale 
incrocio, noi ad oggi non siamo riusciti ad entrare in contatto con due o tre studi legali 
che rappresentano un defunto e a stipulare un contatto di lavoro per concordare una 
modalità di risoluzione reciproca dei rapporti giuridico-patrimoniali, sebbene abbiamo 
concordato diverse rivendicazioni di proprietà che tale posizione merita perché è 
troppo preziosa in relazione al traffico che vi si svolge ed è rimasto uno status quo tra 
i rappresentanti dei proprietari e dei comproprietari di questa piccola particella e 
ovviamente la Città di Rovigno. Ecco dunque, di tantissimi progetti, quelli che non 
prendono vita poi non ottengono nemmeno la necessaria attenzione, grazie comunque 
per tutto ciò e fino alla prossima seduta possiamo provare ad esaminare 
concretamente, operativamente, cosa sta succedendo in quel sito e vedere se nel 
frattempo tutti sono riusciti a mettersi d’accordo in merito alle retribuzioni e agli 
espropri. Grazie mille.” 
 
 

Siccome non ci sono state ulteriori domande da parte dei consiglieri, il Presidente 
del Consiglio municipale passa al lavoro della seduta in accordo con i punti proposti 
dall’ordine del giorno. 



 
Il Presidente del Consiglio municipale propone che i punti 2, 3 e 4 all’ordine del 

giorno, data la loro attinenza, siano uniti nella presentazione e nella discussione e che 
siano poi messi a votazione separatamente, in seguito a cui il Consiglio ha emanato 
all’unanimità la 
 

C O N C L U S I O N E 
 

Viene approvata la proposta del Presidente del Consiglio municipale e i punti 2. 
Proposta di verifica del mandato della consigliera neoeletta dalle fila degli appartenenti 
alla minoranza nazionale italiana Roberta Ugrin, 3. Disamina della proposta di 
sospensione del mandato del consigliere Nijaz Burgić e determinazione del suo 
sostituto e 4. Disamina della proposta di sospensione del mandato del consigliere 
Klaudio Poropat e determinazione del suo sostituto, data la loro attinenza vengono 
uniti nella presentazione e nella discussione, mentre verranno messi a votazione 
separatamente. 

 
 
Ad – 2, 3 e 4  

Su invito del Presidente del Consiglio municipale, il sig. Marčelo Mohorović, a 
nome della Commissione per i mandati, presenta la relazione legata al punto 2.  
Proposta di verifica del mandato della consigliera neoeletta dalle fila degli appartenenti 
alla minoranza nazionale italiana Roberta Ugrin, al punto 3. Disamina della proposta 
di sospensione del mandato del consigliere Nijaz Burgić e determinazione del suo 
sostituto e il punto 4. Disamina della proposta di sospensione del mandato del 
consigliere Klaudio Poropat e determinazione del suo sostituto, in seguito a cui il 
Consiglio, all’unanimità e senza effettuare alcuna discussione, con 10 voti “a favore”, 
approva la 

 
I 

RELAZIONE 
della Commissione per i mandati con la quale si verifica il mandato del nuovo 
membro del Consiglio municipale della Città di Rovinj-Rovigno Roberta Ugrin  

 
Il Consiglio all’unanimità e senza effettuare alcuna discussione, con 10 voti “a 

favore” emana la 
 

II 
CONCLUSIONE 

sulla presa in visione della Relazione della Commissione per i mandati con la 
quale si stabilisce che il giorno 25 ottobre 2021 è entrata in vigore la 

sospensione del mandato del consigliere Nijaz Burgić, rispettivamente con tale 
data è iniziato il mandato di Petar Radetić quale sostituto del consigliere del 

Consiglio municipale  
 

Il Consiglio all’unanimità e senza effettuare alcuna discussione, con 10 voti “a 
favore” emana la 

 
III 

CONCLUSIONE 



sulla presa in visione della Relazione della Commissione per i mandati con la 
quale si stabilisce che il giorno 25 ottobre 2021 è entrata in vigore la 

sospensione del mandato del consigliere Klaudio Poropat, rispettivamente con 
tale data è iniziato il mandato di Zoran Bešenić quale sostituto del consigliere 

del Consiglio municipale  
 

Il Presidente del Consiglio municipale legge il testo del giuramento dei consiglieri, 
dopodiché invita i nuovi consiglieri ad alzarsi e a prestare giuramento. 

Dopo essersi congratulato con i nuovi consiglieri e avergli augurato buon lavoro 
nel Consiglio municipale della Città di Rovinj-Rovigno, il Presidente del Consiglio 
municipale invita Roberta Ugrin, Petar Radetić e Zoran Bešenić a firmare il testo del 
giuramento, diventando così consiglieri a pieno titolo del Consiglio municipale della 
Città di Rovinj-Rovigno, con tutti i diritti e gli obblighi che gli spettano in qualità di 
consiglieri municipali ai sensi delle leggi vigenti, lo Statuto della Città di Rovinj-Rovigno 
e il Regolamento del Consiglio municipale.  

 
Da ora alla seduta del Consiglio municipale sono presenti 13 consiglieri.  

 
Ad – 5 

Il Presidente del Consiglio municipale invita la sig.ra Iva Vuljan Apollonio, 
caposettore del Settore amministrativo per le finanze, il bilancio e la riscossione di 
introiti, a presentare la Proposta di bozza di Bilancio della Città di Rovinj-Rovigno per 
il 2022 e proiezioni per il 2023 e il 2024 – prima lettura. 

Viene effettuata una discussione alla quale partecipano Marčelo Mohorović, 
Maria Blažina, Emil Nimčević, Goran Subotić, Tanja Mišeta e Marko Paliaga in seguito 
a cui il Consiglio all’unanimità, con 13 voti “a favore”, ha emanato la 

 
CONCLUSIONE 

sull’approvazione della Bozza di Bilancio della Città di Rovinj-Rovigno per il 
2022 e proiezioni per il 2023 e il 2024 – prima lettura a condizione che tutte le 

osservazioni e le proposte siano presentate al proponente per la dichiarazione 
entro e non oltre lunedì 29 novembre 2021 entro le ore 12:00 

 
Ad – 6 e 7  

Il Presidente del Consiglio municipale propone che i punti 6. Relazione 
sull'utilizzo delle riserve di bilancio nel Bilancio della Città di Rovinj-Rovigno per il mese 
di settembre 2021 e 7. Relazione sull'utilizzo delle riserve di bilancio nel Bilancio della 
Città di Rovinj-Rovigno per il mese di ottobre 2021 vengano uniti nella presentazione 
e nella discussione, e gli stessi verranno messi a votazione separatamente, proposta 
che è stata approvata unanimemente dai consiglieri. 

Trattandosi di punti tecnici all'ordine del giorno, non c'è stata discussione e si 
procede alla votazione. 

Il Consiglio all’unanimità, con 13 voti “a favore”, ha approvato la 
 

I 
RELAZIONE 

sull'utilizzo delle riserve di bilancio nel Bilancio della Città di Rovinj-Rovigno 
per il mese di settembre 2021 

 
Il Consiglio all’unanimità, con 13 voti “a favore”, ha approvato la 



 
II 

RELAZIONE 
sull'utilizzo delle riserve di bilancio nel Bilancio della Città di Rovinj-Rovigno 

per il mese di ottobre 2021 
 
Ad – 8 

Il Presidente del Consiglio municipale invita la sig.ra Tanja Mišeta, caposettore 
del Settore amministrativo per gli affari comunali e per l’edilizia, a presentare la 
proposta di Delibera di modifica e integrazione alla Delibera sulle imposte cittadine. 

Nell'illustrare questo punto all'ordine del giorno, la caposettore ha commentato le 
osservazioni del sig. Petar Radetić alla seduta del Comitato per il bilancio, le finanze 
e la proprietà cittadina e ha sottolineato che, conformemente a ciò, la proposta di 
Delibera è stata corretta e finalizzata. 

In seguito alla discussione alla quale hanno partecipato Goran Subotić, Tanja 
Mišeta, Tomislav Sošić e Marko Paliaga, il Consiglio con 12 voti “a favore” e 1 voto 
“astenuto”, ha emanato la 

 
DELIBERA 

di modifica e integrazione alla Delibera sulle imposte cittadine 
 
Ad – 9 

Il Presidente del Consiglio municipale invita la sig.ra Tanja Mišeta, caposettore 
del Settore amministrativo per gli affari comunali e per l’edilizia, a presentare la 
proposta di Delibera sul divieto provvisorio di esecuzione dei lavori. 

È stata effettuata una discussione alla quale hanno partecipato Goran Subotić e 
Marko Paliaga, in seguito a cui il Consiglio all’unanimità, con 13 voti “a favore”, ha 
emanato la 

 
DELIBERA 

sul divieto provvisorio di esecuzione dei lavori 
 

Ad – 10 

Il Presidente del Consiglio municipale invita la sig.ra Martina Čekić Hek, 
caposettore del Settore amministrativo per l’economia, gli appalti pubblici e i fondi 
europei, a presentare l’Informazione sul Programma di attuazione della Città di Rovinj-
Rovigno per il periodo 2021-2025. 

È stata effettuata una discussione alla quale hanno partecipato Petar Radetić, 
Maria Blažina, Emil Nimčević, Marčelo Mohorović e Martina Čekić Hek, in seguito a 
cui il Consiglio all’unanimità, con 13 voti “a favore”, ha approvato l’ 

 
INFORMAZIONE 

sul Programma di attuazione della Città di Rovinj-Rovigno 
per il periodo 2021-2025 

 
Ad – 11 

Il Presidente del Consiglio municipale invita il sig. Darko Martinec, in qualità di 
persona responsabile del progettista, a presentare la proposta di Delibera relativa 
all’emanazione delle V modifiche e integrazioni al Piano d'assetto territoriale della Città 



di Rovinj-Rovigno, in seguito a cui il Consiglio, senza effettuare alcuna discussione, 
all’unanimità con 13 voti “a favore”, ha emanato la 
 

DELIBERA 
relativa all’emanazione delle V modifiche e integrazioni al Piano d'assetto 

territoriale della Città di Rovinj-Rovigno 
  
Ad – 12 

Il Presidente del Consiglio municipale invita il sig. Darko Martinec, in qualità di 
persona responsabile del progettista, a presentare la proposta di Delibera relativa 
all’emanazione delle Modifiche e integrazioni al Piano d’assetto urbanistico della zona 
turistica Monsena-Valdaliso a Rovinj-Rovigno in seguito a cui il Consiglio senza 
effettuare alcuna discussione, all’unanimità con 13 voti “a favore”, ha emanato la 
 

DELIBERA 
relativa all’emanazione delle Modifiche e integrazioni al Piano d’assetto 

urbanistico della zona turistica Monsena-Valdaliso a Rovinj-Rovigno 

 
 

Il Presidente del Consiglio municipale propone che i punti 13 e 14 all’ordine del 
giorno, data la loro attinenza, vengano uniti nella presentazione e nella discussione, e 
che siano poi messi a votazione separatamente, in seguito a cui il Consiglio ha 
emanato all’unanimità la 
 

C O N C L U S I O N E 
 

Viene approvata la proposta del Presidente del Consiglio municipale e il punto 
13. Proposta di Delibera sulla determinazione dell'elaborato di concorso per 
l’attuazione del concorso pubblico per la stesura della risoluzione di massima artistica 
e architettonica-urbanistica-paesaggistica per il monumento commemorativo dedicato 
ai difensori croati della Guerra patria sul territorio della Città di Rovinj-Rovigno e il 
punto 14. Proposta di Delibera sulla determinazione dei membri della giuria, del 
membro sostituto, dei consulenti specializzati, della commissione tecnica e del 
segretario del concorso per la stesura della risoluzione di massima artistica e 
architettonica-urbanistica-paesaggistica per il monumento commemorativo dedicato ai 
difensori croati della Guerra patria sul territorio della Città di Rovinj-Rovigno, data la 
loro attinenza vengono uniti nella presentazione e nella discussione, mentre verranno 
messi a votazione separatamente. 
 
Ad – 13 e 14 

Il Presidente del Consiglio municipale invita il sig. Ivan Begić, caposettore del 
Settore amministrativo per la pianificazione territoriale, la tutela dell’ambiente e il 
rilascio degli atti, a presentare la proposta di Delibera sulla determinazione 
dell'elaborato di concorso per l’attuazione del concorso pubblico per la stesura della 
risoluzione di massima artistica e architettonica-urbanistica-paesaggistica per il 
monumento commemorativo dedicato ai difensori croati della Guerra patria sul 
territorio della Città di Rovinj-Rovigno e la proposta di Delibera sulla determinazione 
dei membri della giuria, del membro sostituto, dei consulenti specializzati, della 
commissione tecnica e del segretario del concorso per la stesura della risoluzione di 
massima artistica e architettonica-urbanistica-paesaggistica per il monumento 



commemorativo dedicato ai difensori croati della Guerra patria sul territorio della Città 
di Rovinj-Rovigno. 

È stata effettuata una discussione alla quale hanno partecipato Maria Blažina, 
Ivan Begić, Maria Črnac Rocco e Petar Radetić, in seguito a cui si è passato alla 
votazione. 

Il Consiglio con 11 voti “a favore” e 1 voto “contro” (durante la votazione Predrag 
Mamontov non era presente), ha emanato la 
 

I 
DELIBERA 

sulla determinazione dell'elaborato di concorso per l’attuazione del concorso 
pubblico per la stesura della risoluzione di massima artistica e architettonica-

urbanistica-paesaggistica per il monumento commemorativo dedicato ai 
difensori croati della Guerra patria sul territorio della Città di Rovinj-Rovigno 

 
 

Il Consiglio con 11 voti “a favore” e 1 voto “astenuto” (durante la votazione 
Predrag Mamontov non era presente), ha emanato la 
 

II 
DELIBERA 

sulla determinazione dei membri della giuria, del membro sostituto, dei 
consulenti specializzati, della commissione tecnica e del segretario del 

concorso per la stesura della risoluzione di massima artistica e architettonica-
urbanistica-paesaggistica per il monumento commemorativo dedicato ai 

difensori croati della Guerra patria sul territorio della Città di Rovinj-Rovigno 
 
 

Il Presidente del Consiglio municipale propone che i punti 15 e 16 all’ordine del 
giorno, data la loro attinenza, vengano uniti nella presentazione e nella discussione, e 
che siano poi messi a votazione separatamente, in seguito a cui il Consiglio ha 
emanato all’unanimità la 
 

C O N C L U S I O N E 
 

Viene approvata la proposta del Presidente del Consiglio municipale e il punto 
15. Proposta di Risoluzione consensuale del Contratto sulla fondazione dell’Istituzione 
pubblica “Kuća o batani - Casa della batana” e il punto 16. Proposta di Delibera di 
modifiche e integrazioni alla Delibera di fondazione dell’Istituzione pubblica “Kuća o 
batani - Casa della batana” data la loro attinenza vengono uniti nella presentazione e 
nella discussione, mentre verranno messi a votazione separatamente. 
 
Ad – 15 e 16 

Il Presidente del Consiglio municipale invita la sig.ra Edita Sošić Blažević, 
caposettore del Settore amministrativo per gli affari sociali, a presentare la proposta di 
Risoluzione consensuale del Contratto sulla fondazione dell’Istituzione pubblica “Kuća 
o batani - Casa della batana” e la proposta di Delibera di modifiche e integrazioni alla 
Delibera di fondazione dell’Istituzione pubblica “Kuća o batani - Casa della batana”. 

È stata effettuata una discussione alla quale hanno partecipato Goran Subotić, 
Edita Sošić Blažević e Marčelo Mohorović, in seguito a cui si è passato alla votazione. 



Il Consiglio con 7 voti “a favore” e 5 voti “astenuto” (durante la votazione Emil 
Radovan non era presente), ha emanato la 
 

I 
CONCLUSIONE 

sull’approvazione della proposta di Risoluzione consensuale del Contratto 
sulla fondazione dell’Istituzione pubblica “Kuća o batani - Casa della batana” 

 
Il Consiglio con 7 voti “a favore” e 5 voti “astenuto” (durante la votazione Emil 

Radovan non era presente), ha emanato la 
 

II 
DELIBERA 

di modifiche e integrazioni alla Delibera di fondazione dell’Istituzione pubblica 
“Kuća o batani - Casa della batana” 

 
Ad – 17 

Il Presidente del Consiglio municipale invita la sig.ra Ines Krajčak del Settore 
amministrativo per gli affari sociali a presentare la proposta di Piano d’azione per il 
2022 in caso di calamità naturali nel territorio della Città di Rovinj-Rovigno, in seguito 
a cui il Consiglio, senza effettuare alcuna discussione, all’unanimità, con 12 voti “a 
favore” (durante la votazione Emil Radovan non era presente), ha emanato il 

 
PIANO D’AZIONE 

per il 2022 in caso di calamità naturali nel territorio della Città di Rovinj-
Rovigno  

 
Ad – 18 

Il Presidente del Consiglio municipale afferma che non è necessario presentare 
l’Informazione in merito alla Relazione annuale sulla realizzazione del Piano e del 
programma di lavoro per l’anno pedagogico 2020/2021 del GII-TDV “Naridola” Rovinj-
Rovigno e apre la discussione. Dato che nessuno ha preso la parola, la stessa viene 
messa a votazione, in seguito a cui il Consiglio, con 12 voti “a favore” (durante la 
votazione Emil Radovan non era presente), ha emanato la 
 

CONCLUSIONE 
sulla presa in visione dell’Informazione in merito alla Relazione annuale sulla 

realizzazione del Piano e del programma di lavoro per l’anno pedagogico 
2020/2021 del GII-TDV “Naridola” Rovinj-Rovigno 

 
Ad – 19 

Il Presidente del Consiglio municipale afferma che non è necessario presentare 
l’Informazione in merito al Piano e al programma di lavoro per l’anno pedagogico 
2021/2022 del GII-TDV “Naridola” Rovinj-Rovigno e apre la discussione Dato che 
nessuno ha preso la parola, la stessa viene messa a votazione, in seguito a cui il 
Consiglio, con 12 voti “a favore” (durante la votazione Emil Radovan non era presente), 
ha emanato la 
 

CONCLUSIONE 



sulla presa in visione dell’Informazione in merito al Piano e al programma di 
lavoro per l’anno pedagogico 2021/2022 del GII-TDV “Naridola” Rovinj-Rovigno 
 
Ad – 20 

Il Presidente del Consiglio municipale afferma che non è necessario presentare 
l’Informazione in merito alla Relazione sulla realizzazione del Piano annuale e del 
programma educativo-istruttivo del GI-DV “Neven” Rovinj-Rovigno nell’anno 
pedagogico 2020/2021 e apre la discussione. Nel corso della discussione aperta 
hanno partecipato Petar Radetić, Predrag Mamontov e Sandra Orbanić in seguito a 
cui il Consiglio all’unanimità, con 12 voti “a favore” (durante la votazione Emil Radovan 
non era presente), ha emanato la 

 
C O N C L U S I O N E 

sulla presa in visione dell’Informazione in merito alla Relazione sulla 
realizzazione del Piano annuale e del programma educativo-istruttivo del GI-DV 

“Neven” Rovinj-Rovigno nell’anno pedagogico 2020/2021 
 
Ad – 21 

Il Presidente del Consiglio municipale afferma che non è necessario presentare 
l’Informazione in merito al Piano e programma di lavoro annuale del GI - DV “Neven” 
Rovinj-Rovigno per l’anno pedagogico 2021/2022 e apre la discussione. Nel corso 
della discussione aperta hanno partecipato Goran Subotić, Tea Batel e David 
Modrušan, in seguito a cui il Consiglio all’unanimità, con 12 voti “a favore” (durante la 
votazione Emil Radovan non era presente), ha emanato la 

 
C O N C L U S I O N E 

sulla presa in visione dell’Informazione in merito al Piano e programma di 
lavoro annuale del GI - DV “Neven” Rovinj-Rovigno per l’anno pedagogico 

2021/2022 

 
Ad – 22 

Il Presidente del Consiglio municipale invita la sig.ra Mirjana Bratulić, caposettore 
del Settore amministrativo per la gestione del patrimonio e gli affari geodetici, a 
presentare la proposta di Delibera sul bando di concorso pubblico per l’affitto di terreni 
agricoli di proprietà della Repubblica di Croazia sul territorio della Città di Rovinj-
Rovigno. 

In seguito ad una discussione alla quale hanno partecipato Goran Subotić e 
Mirjana Bratulić, il Consiglio all’unanimità, con 12 voti “a favore” (durante la votazione 
Emil Radovan non era presente), ha emanato la 

 
DELIBERA 

sul bando di concorso pubblico per l’affitto di terreni agricoli di proprietà della 
Repubblica di Croazia sul territorio della Città di Rovinj-Rovigno 

 
Ad – 23 

Il Presidente del Consiglio municipale invita la sig.ra Mirjana Bratulić, caposettore 
del Settore amministrativo per la gestione del patrimonio e gli affari geodetici, a 
presentare la proposta di Conclusione sulla vendita del terreno edificabile con accordo 
diretto allo scopo di risolvere i rapporti giuridico - patrimoniali in seguito alla 
legalizzazione degli edifici costruiti abusivamente sul terreno di proprietà della Città di 



Rovinj-Rovigno (p.c. 8548/25 C.c. Rovigno), in seguito a cui il Consiglio, senza 
effettuare alcuna discussione, con 11 voti “a favore” (durante la votazione Emil 
Radovan e Zoran Bešenić non erano presenti), ha emanato la 

 
CONCLUSIONE 

sulla vendita del terreno edificabile con accordo diretto allo scopo di risolvere i 
rapporti giuridico - patrimoniali in seguito alla legalizzazione degli edifici 

costruiti abusivamente sul terreno di proprietà della Città di Rovinj-Rovigno 
(p.c. 8548/25 C.c. Rovigno) 

 
Ad – 24 

Il Presidente del Consiglio municipale invita la sig.ra Mirjana Bratulić, caposettore 
del Settore amministrativo per la gestione del patrimonio e gli affari geodetici, a 
presentare la proposta di Conclusione sulla vendita del terreno edificabile con accordo 
diretto allo scopo di risolvere i rapporti giuridico - patrimoniali in seguito alla 
legalizzazione degli edifici costruiti abusivamente sul terreno di proprietà della Città di 
Rovinj-Rovigno (p.c. 8452/11, 8452/8 e p.c. 8449/8 C.c. Rovigno), in seguito a cui il 
Consiglio, senza effettuare alcuna discussione, con 11 voti “a favore” (durante la 
votazione Emil Radovan e Zoran Bešenić non erano presenti), ha emanato la 

 
CONCLUSIONE 

sulla vendita del terreno edificabile con accordo diretto allo scopo di risolvere i 
rapporti giuridico - patrimoniali in seguito alla legalizzazione degli edifici 

costruiti abusivamente sul terreno di proprietà della Città di Rovinj-Rovigno 
(p.c. 8452/11, 8452/8 e p.c. 8449/8 C.c. Rovigno) 

 
Ad – 25 

Il Presidente del Consiglio municipale invita la sig.ra Mirjana Bratulić, caposettore 
del Settore amministrativo per la gestione del patrimonio e gli affari geodetici, a 
presentare la proposta di Decreto sulla nomina dei membri del Comitato di controllo 
della società commerciale Rubini s.r.l. di Rovinj-Rovigno. 

In seguito ad una breve discussione alla quale hanno partecipato Petar Radetić 
e Mirjana Bratulić, il Consiglio con 7 voti “a favore” e 5 voti “astenuto”, ha emanato il  

 
DECRETO 

sulla nomina dei membri del Comitato di controllo della società commerciale 
Rubini s.r.l. di Rovinj-Rovigno 

 
Nel Comitato di controllo della società Rubini s.r.l. Rovinj-Rovigno vengono 

nominati: 
1. Iva Živolić, dipl.oec, in qualità di Presidentessa, 
2. Silvano Zilli, in qualità di membro, 
3. Rafaela Matohanca Jovičić, in qualità di membro. 

 
 
 

La seduta si è conclusa alle ore 14:11 
 
 



Nota:  la registrazione audio della presente seduta rappresenta parte integrante del 
verbale che viene custodito nell’Ufficio del Consiglio municipale e del sindaco. 

 
 
 
 
La Verbalista              Presidente del 
           Consiglio municipale 
 Ines Herak               Emil Nimčević 
 


